

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 5939 期
邮发代号 51-7 2014 年 1 月 22 日 星期三 农历癸巳年十二月廿二 网址: www.sxworker.com

省委省政府发出致离退休干部职工慰问信

本报讯(刁卜)在2014年新春佳节即将来临之际,省委、省政府向离退休干部职工发出慰问信。慰问信说,刚刚过去的2013年,全省人民认真学习贯彻党的十八大和十八届二中全会、三中全会精神,紧紧围绕主题主线,坚持稳中求进,积极应对经济下行的风险挑战,全面推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设,各项工作开创了新局面、营造了新风气、取得了新成绩。预计全省实现生产总值1.6万亿元、增长11.1%左右,地方财政收入1747亿元,增长16.8%;新增财力和财政支出中的80%用于民生,预计城乡居民收入分别达到22800元和65000元,增长10%和13%;省委、省政府带头落实中央八项规定,大力弘扬延安精神,厉行勤俭节约、反对铺张浪费,在全省形成了为民、务实、清廉的新风正气。

慰问信指出,这些工作的推进和成绩的取得,是党中央、国务院正确领导的结果,是全省人民团结奋斗的结果,也是广大离退休干部职工积极参与和支持的结果,你们过去和现在在陕西经济社会发展中所作出的重要贡献,都镌刻在三秦发展史册。在此,省委、省政府向广大离退休干部职工表示衷心的感谢并致以崇高的敬意!

慰问信强调,2014年是贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和省委十二届四次全会精神、全面深化改革的开局之年,也是加快结构调整、打造陕西经济升级版的关键之年。省委、省政府希望全省广大离退休干部职工继续保持和发扬党的优良传统,一如既往地关心和支援陕西的建设和发展,继续为富裕陕西、和谐陕西、美丽陕西建设作出贡献。并祝愿全省离退休干部职工新春愉快,健康长寿,阖家幸福!

省上新一轮专项整治工作举措多多

干部培训“十不准” 节庆活动要审批 清理社会团体兼职

本报讯(高岗 兰增千)1月21日上午,陕西省委外宣办召开新闻发布会,中共陕西省委组织部常务副部长、省委教育实践活动领导小组副组长、办公室副主任李顺民介绍了陕西省党的群众路线教育实践活动新一轮专项整治工作开展情况。

干部培训不准超标安排食宿
李顺民介绍,2014年我省各级部门拟开展的检查活动由2013年的654项精简至392项,2014年各部门拟保留的培训项目由601项压缩到560项。同时,提出了改进干部教育培训学风“十不准”的要求,不准行业协会等社会组织借党政机关名义举办培训班,不准举办未列入部门计划的培训班,不准向下级部门和单位转嫁培训费用,不准在高档宾馆和风景名胜区举办培训班,不准借培训之名出省考察,不准超标安排食宿,不准发放高档消费品和纪念品,不准以集体活动为名举办宴请活动,不准安排与培训无关的娱乐活动,不准以学习和交流考察名义互请旅游。

节庆活动实行中省分级审批
此外,节庆活动实行中省分级审批制度,陕西省四大班子举办的节庆活动、省级以下地区部门单位举办的公祭活动,上报党中央、国务院审批,省级以下地区部门单位举办的各类节庆活动均由省委、省政府审批。

目前,陕西省再没有以省委、省人大、省政协名义主办或参与主办的节庆论坛展会活动,现有以省政府名义主办或参与主办的活动共19项,拟保留11项。陕西各市(区)和省级部门主办的各类活动由以前的95项精简到47项。对县(市、区)和机关企事业单位主办的活动目前正在清理备案。

清理党政领导兼任社会团体领导职务
据介绍,陕西已经开始受理党政领导干部兼任(担)任领导职务的社会团体变更登记手续。同时要求,所涉及的社会团体召开换届会议或理事会,由领导干部本人提出不再兼任本社会团体领导职务的辞呈,退出社会团体领导职务,换届变更备案手续于2014年3月底前完成。对未完成的年检将不予通过,责令限期整改,逾期未整改的予以撤销登记。

据了解,截至目前,在陕西省民政厅登记的省级社会团体共有850家,其中行业协会261家。副厅级以上党政领导干部兼任社会团体法定代表人的有299人,在副厅级以上党政领导干部在行业性、联合性社会团体兼任法定代表人、会长的有40人;在学术性、专业性社会团体中兼任法定代表人、会长的有74人。

淘汰落后产能 加大雾霾治理
李顺民介绍,为了确保淘汰目标实现,省上对列入2014—2015年淘汰落后产能计划的项目,争取中央财政奖励资金,引导企业主动淘汰。同时,督促企业切实承担起淘汰落后产能的主体责任,严格遵守有关法律法规,积极履行社会责任,主动淘汰落后产能。突出生态文明和雾霾治理,调整指标体系,权重设置不唯生产总值,注重全面均衡发展。保留对生产总值的考核,但下调了分值权重,将“生产总值增长率”指标分值由原来的8分降为6分,调整了民生改善、社会和谐、生态环保等指标分值权重。新的考核指标体系把生态环保指标总分值由原来的12分调整为25分。其中,雾霾治理分值权重由原来的3分调整为8分,从2014年起,考核西安、宝鸡、咸阳、渭南、铜川、延安和榆林示范城市环境空气质量优良天数时,增设“空气中细颗粒物(PM2.5)浓度”考核指标,凸显治理雾霾在当前环境综合治理中的重要地位。

咸阳市获得2018年省运会承办权

本报讯(辛华)昨日下午,2018年陕西省第十六届运动会承办城市选举会议在西安举行。经过申办陈述、现场提问等环节,咸阳市在第二轮投票环节获得31票,得票数超过获得25票的榆林市,成为2018年陕西省第十六届运动会的承办城市。

西安统一城乡居民社保基础养老金标准

本报讯(李艳)1月20日,笔者从西安市人社局获悉,西安市决定统一城乡居民基本养老保险基础养老金标准,将城镇居民和农村居民基础养老金统一提高至130元。

日前,经西安市政府研究同意,从2014年1月1日起,西安市统一城乡居民基本养老保险基础养老金标准,将城镇居民和农村居民基础养老金统一提高至130元,即:农村居民基础养老金在原每人每月85元的基础上增加45元,增加部分由市级财政承担30元,区县财政承担15元;城镇居民基础养老金在原每人每月125元的基础上增加5元,增加部分由市级财政承担。

咸阳凌云酿造 60年百姓放心食品

凌云酱醋 酱油 醋 料酒 调味品

地址:咸阳市西环路67号 销售电话:029-33545653

黄玮在西安北方惠安化学工业有限公司慰问困难职工时强调 要给困难职工多一些关爱和温暖 让他们过上一个欢乐愉快的春节

本报讯(记者 杨志勇)“快要过年了,我来看看你们。”昨日下午,省人大常委会副主任、省总工会主席黄玮在西安北方惠安化学工业有限公司送温暖时亲切地向困难职工们这样说道。

黄玮带着省总工会的关怀,为西安北方惠安化学工业有限公司三户困难职工家庭分别送去了2000元的慰问金,同时为该公司送去了10万元的困难职工帮扶慰问金,她嘱咐企业领导一定要把这些钱好好地用在困难职工身上。

68岁的惠安公司退休工人关治国因患有尿毒症、冠心病治疗花费大,从而导致家庭贫困,面对黄玮一行的关心看望,他激动地说:“有各级组织的帮助,领导又这么关心我,我一定会坚强地活下去,与疾病抗争到底。”在走访慰问惠安公司困难职工家庭时,黄玮非常关心他们现在的家庭经济收入、家庭成员就业、子女上学、身体健康等情况,不时地询问

了解,并叮嘱他们“有什么困难,就找工会帮忙解决”。她勉励这些困难职工,要有信心,要有好心情,克服暂时的困难,有党和政府的关心,在十八届三中全会精神指引下,只要我们职工齐心协力,企业一定会取得更好的发展,职工未来的生活也会越来越好。

在惠安公司与困难职工座谈时,黄玮听取了公司工会帮助困难职工工作的简短汇报后强调,要妥善安置好职工的生产生活,特别是要给困难职工多一些关爱和温暖,让他们能够安心,过一个欢乐愉快的春节;要用足用好各项医保政策,保证职工病有所医;要解决好职工的住房,主要是解决和改善好离退休职工的住房条件,一定不能亏待了老职工,他们为企业为社会为国家都曾经付出了汗水,作出了贡献,要多给他们一些关爱和温暖。

省总工会常务副主席周树红等陪同慰问。



黄玮(左二)和周树红(右一)与困难职工亲切交谈 实习生 方舟 摄

汉中市下月起上调最低工资标准

本报讯(韩莹)1月17日,笔者从汉中市人社局获悉,根据省政府最新发布的全省最低工资标准,汉中市从2014年2月1日起执行新的最低工资标准,汉台区、南郑县月最低工资为1170元,小时最低工资为11.7元;西乡、城固、略阳、洋县、勉县月最低工资为1060元,小时最低工资为10.6元;宁强、镇巴、佛坪、留坝县月最低工资为970元,小时最低工资为9.7元。与2013年最低工资标准相比,汉中市今年执行三类最低工资标准的

县、区,月最低工资标准分别增长了120元、110元、100元,增幅约11%。

根据《最低工资规定》,最低工资标准适用于劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的前提下,用人单位依法应支付的最低劳动报酬,其中月最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。劳动者依法享受带薪年休假、探亲假、婚丧假、生育(产)假、节育手术假等国

家规定的假日期间,均视为提供了正常劳动。

另外,对延长工作时间的加班工资,中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境下的津贴,法律、法规和国家、全省规定的劳动者应当享受的福利待遇在最低工资标准以外,由用人单位另行支付。用人单位依法缴纳的社会保险费,及通过补贴伙食、住房支付或提供给劳动者的非货币收入,不计算在最低工资标准内。

咸阳市总救助3000名困难职工

本报讯(张耀西滨)1月20日,咸阳市总工会在该市困难职工援助中心门前设立了“2014年救助困难职工活动现场发放点”,来自纺织、电子、金融、交通等行业200多家市直企、事业单位的3000余名困难职工、农民工,每人领到了600元救助金和一份在职职工住院医疗保险卡。当天,该市委副书记、市总工会

主席庞少波为困难职工发放了救助金和医疗保险卡。

近年来,该市各级工会多渠道、多层次关爱困难职工,先后通过开展送温暖、交友帮扶、医疗、助学救助、职业培训及法律援助等一系列帮扶举措,使近万名困难职工得到不同形式救助。为了扎实做好此次救助活动,市总工会提前动手,筹措200多万

元,从救助人数和救助标准较往年均有提高。今年最大的“亮点”是,不搞救助仪式,利用三天时间,采取集中发放、实名制领取,在救助现场,刚刚领取600元现金和一份医疗保险卡的西北一棉困难女工董凤芹说:“今年救助形式好,不领实物,改发发现金,这种救助便捷,想买啥可根据家中所需自己作主。”

安康推广“一站式”报销制度

看病报销分分钟搞定

本报讯(陈思睿)“以前看完病拿着一堆东西去报销,现在刷卡就能报销了!”石泉县推行新农合“就医卡”,龙永奎整个合疗报销过程,仅用不到三分钟。从今年起,安康将在全市推广这种“一站式”报销制度。

合疗报销只用带张“就医卡”
“原来看病报销必须持本人户口簿、合疗证、参合交费票据到定点医院登记、核算、报销,缺一不可。”昨日,石泉县饶峰镇光明村村民龙永奎向记者介绍,从去年开始推行“就医卡”以来,不仅看病方便了,报销医药费再也不用像以前那样跑来跑去,刷卡几分钟就搞定。

伍松介绍,为确保此项惠农工作顺利推进,石泉县投入150多万元建

立起新农合信息网络平台,目前已采集参合信息6万余户近15万人,制作并免费给参合农民发放新农合“就医卡”4万余张,惠及13万余名群众。

“目前,已经受理异地报销业务50余起,截至目前,全县有新农合报销定点55处,每一处都配有专用的读卡器和具有金融服务功能的POS机。”伍松说。

去年12月9日,安康市副市长张全明在石泉县人民政府办公室报送的参合群众手持一张“就医卡”,就可实现新农合参合、筹资、就医、报销、查询、金融服务“六能”一卡通。

伍松介绍,为确保此项惠农工作顺利推进,石泉县投入150多万元建

简明新闻

春节期间旅游市场秩序检查启动

本报讯(李向红)近日,省整顿规范旅游市场秩序联席会议办公室组织省公安厅等部门对春节旅游市场秩序,及各市开展旅游市场秩序专项整治活动开展情况进行了重点检查。

检查组要求,今年春节黄金周旅游接待工作要吸取往年黄金周期间个别景区拥堵的教训,要认识到“团购”、“网购”等新型旅游方式对传统旅游的冲击,提前做好游客容量的控制和通报,杜绝超容量接待及“群发事件”的出现;要加强安全检查力度,完善安全提示、警示及应急预案,滑雪等旅游项目安全巡视要分段分区,确保游客度过一个愉快祥和的节日。

六成农村户籍受访者计划返乡过年

本报讯 据国家卫计委网站消息,2013年12月底,国家卫生计生委组织开展了2014年流动人口春节返乡(即返回户籍地,下同)意愿调查。调查结果显示,农村户籍的受访者计划返乡过年的比例为61.8%,非农村户籍的受访者计划返乡过年的比例为59.4%。

据悉,调查采取电话访谈、进行座谈的方式进行。共有10081名流动人口(农村户籍占84.4%)接受了电话访问。农村户籍的受访者计划返乡过年的比例为61.8%,非农村户籍的受访者计划返乡过年的比例为59.4%。31.2%的受访者明确表示将在现居住地过年,其中,“全家都已外出”的占37.5%(比去年同期调查增加10.8个百分点,比前年同期调查增加15.6个百分点)。“工作忙或想在春节期间多挣点钱”的占31.8%。“路途太远”的占10.6%。“回家费用太高”的占10.5%。

保监会今年将推行“以房养老”试点

本报讯 据人民网消息,昨日,2014年全国保险监管工作会议召开。保监会主席项俊波在会上指出,鼓励保险公司参与养老服务建设。开展老年人住房反向抵押养老保险试点。

老年人住房反向抵押养老保险是指老年人将房屋抵押给金融机构,由金融机构领取养老费用。

项俊波在会上还表示,大力发展商业养老和健康保险。重点是夯实基础,加强协调,通过试点带动推广。养老保险方面,继续推进个人税收递延型养老保险试点工作。个人税收递延型养老保险是指以个人收入购买商业养老保险,在一定额度内其应缴的个人所得税可延期至将来领取商业养老保险时再交税的政策。另外,以企业年金税收优惠政策为契机,大力拓展企业年金业务。

在健康保险方面,进一步完善大病保险统计制度,夯实大病保险定价基础。加强与相关部门协调,健全大病保险制度,扩大大病保险试点范围。